

*Д. В. Евхута*

# О 79-Й НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ СТУДЕНТОВ И МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ С МЕЖДУНАРОДНЫМ УЧАСТИЕМ «АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ СОВРЕМЕННОЙ МЕДИЦИНЫ И ФАРМАЦИИ-2025» НА КАФЕДРЕ ОРГАНИЗАЦИИ МЕДИЦИНСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ВОЙСК И МЕДИЦИНЫ КАТАСТРОФ

*Военно-медицинский институт  
в УО «Белорусский государственный медицинский университет»*

---

**В** соответствии с программой 79-й научно-практической конференции студентов и молодых ученых с международным участием «АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ СОВРЕМЕННОЙ МЕДИЦИНЫ И ФАРМАЦИИ-2025» 7 мая 2025 года на кафедре организации медицинского обеспечения войск и медицины катастроф в УО «Белорусский государственный университет» (далее – кафедра ОМОВ и МК) было проведено заседание 3-х секций военно-медицинских дисциплин.

Открыл конференцию доцент кафедры ОМОВ и МК полковник медицинской службы кандидат военных наук Грубеляс В. В., который указал цель и определил порядок проведения конференции, установил регламент и лимит времени выступающим, а также пожелал всем участникам ярких и запоминающихся выступлений при представлении своих научных работ.

Ввиду того, что для участия в конференции было подано 35 заявок, все участники были распределены на три секции с учетом направленности их научно-исследовательских работ.

На секции № 1 участниками конференции были представлены результаты исследований, касающихся воздействия пора-

жающих факторов в условиях чрезвычайных ситуаций и боевой обстановки, а также организации оказания помощи пострадавшим. Помимо этого, были представлены результаты исследования оценки уровня подготовки студентов медицинского университета к оказанию первой помощи на различных этапах обучения.

Так, из наиболее запомнившихся профессорско-преподавательскому составу кафедры и присутствующим научно-исследовательских работ была работа по теме «Оценка уровня теоретической подготовки студентов медицинского университета к оказанию первой помощи», выполненная студентами лечебного факультета Андрейкова Е. А., Ничипорович З. Д., под руководством кандидата военных наук, доцента кафедры ОМОВ и МК полковника медицинской службы Грубеляса В. В.

В результате проведенного исследования установлено, что студенты всех факультетов 1–5 курсов имеют положительную динамику в теоретической подготовке по оказанию первой помощи по мере прохождения учебных дисциплин, касающихся первой помощи. При сравнении студентов и курсантов 1 и 2 курсов, уровень подготовки курсантов оказался выше

В связи с прохождением дополнительной начальной профессиональной подготовки в размере 20 академических часов. Помимо этого, опрос участников исследования указывает на необходимость адаптации уже существующих алгоритмов оказания первой помощи населению при чрезвычайных ситуациях к различным условиям обстановки и последующего внедрения их в соответствующие программы обучения различных категорий граждан государственной системы образования.

В научно-исследовательской работе «Анализ травм, полученных во время боевых действий», выполненной курсантом военно-медицинского факультета Лапутько М. А. под руководством заместителя начальника кафедры, подполковника медицинской службы Савчанчика С. А., был представлен анализ травм, полученных военнослужащими в ходе специальной военной операции, проводимой Вооруженными Силами Российской Федерации в Украине, на основании сведений полученных в открытом доступе в сети интернет. Результаты анализа травм безусловно позволяют использовать их при планировании мероприятий лечебно-эвакуационного обеспечения войск в ходе боевых действий для уменьшения уровня смертности, повышения эффективности реабилитации травмированных военнослужащих и оптимизации работы медицинской службы.

Следует отметить и научно-исследовательские работы студентов лечебного факультета Тарасевича В. П., Лавник Л. А. «Применение AIDR при чрезвычайных ситуациях» и Гончар Р. О., Мостовниковой Д. С. «Влияние профессиональных факторов на здоровье бортпроводниц», которые вызвали значительный интерес у присутствующих, а полученные результаты несомненно могут быть использованы для практического внедрения и использования в государственной системе здравоохранения.

На секции № 2 участниками конференции были представлены результаты исследований в области организации оказания медицинской помощи в условиях чрезвычайных ситуаций.

В научно-исследовательской работе студентки факультета техносферной безопасности УГЗ МЧС РБ «Сортировка пораженных при массовой травме» были представлены современные методики медицинской сортировки пораженных при массовой травме и результаты их анализа.

На основании исследования был сформулирован вывод, что многообразие существующих методик медицинской сортировки при массовом поражении граждан требует определения и принятия единой национальной методики медицинской сортировки пораженных как на догоспитальном этапе, так и в условиях поступления в организации здравоохранения.

Особо следует отметить научно-исследовательские работы студентов педиатрического факультета Скриган А. С., Климченя А. И «Интеграция психологии и медицины катастроф: психологическая помощь пострадавшим и профилактика стресса у медицинских работников» и Новик К. В., Дубровский И. А. «Психофизиологические и социально-психологические особенности поведения людей при чрезвычайных ситуациях», в которых были подняты психологические проблемы, возникающие как при организации, так и в ходе проведения мероприятий медицинской помощи при чрезвычайных ситуациях.

На секции № 3 участниками конференции были представлены результаты исследований в области применения современных лекарственных средств, медицинских изделий, а также новых образцов медицинской техники и технологий при проведении мероприятий медицинского обеспечения как при чрезвычайных ситуациях, так и в ходе ведения боевых действий.



Так, в ходе представленной научно-исследовательской работы курсантом военно-медицинского факультета Козловским В. В. «Дополнительные возможности применения гемостатического средства «Алюфер» присутствующие были ознакомлены с современными средствами, используемыми для остановки кровотечений и возможностями применения средства «Алюфер» в условиях боевой обстановки.

Учитывая тематику дисциплины «Медицина катастроф», преподаваемой на кафедре ОМОВ и МК ВмедИ в УО «БГМУ», особое внимание у участников конференции вызвало выступление студентов лечебного факультета Георгиевского Д. С., Акулича А. А. «Особенности работы организации здравоохранения в режимах повышенной готовности и чрезвычайной си-

туации» научный руководитель – профессор Шнитко С. Н. В ходе представления результатов работы были представлены наиболее сложные вопросы организации работы организаций здравоохранения при переводе их на «режим повышенной готовности» и «режим чрезвычайной ситуации».

Подводя итоги научно-практической конференции, было установлено, что вопросы организации оказания медицинской помощи в условиях чрезвычайных ситуаций и условиях боевой обстановки являются актуальными, а результаты проводимых научно-исследовательских работ имеют как теоретическую, так и практическую значимость для организации мероприятий медицинского обеспечения населения и соответствующей всесторонней подготовки всех категорий граждан.

Поступила 30.05.2025 г.